SCENARIUSZ ZAJĘĆ EDUKACYJNYCH

Osoba prowadząca: Iwona Popiel
Data: 23.06.2022r.

Klasa: II
Temat dnia: Ruszamy w podróż po Polsce.
Cele operacyjne: dziecko:

- wzbogaca swoją wiedzę na temat ojczystego kraju,
- potrafi zlokalizować góry i morze na mapie Polski,

- wie, jak spędzać czas nad morzem i w górach,
- dostrzega piękno polskiej przyrody,
- segreguje widokówki według tego, co przedstawiają,

- doskonali umiejętność uczenia się z wykorzystaniem mapy,
-zna krajobrazy Polski
Metody:

- oparte na aktywności dziecka: metoda własnych doświadczeń, swobodna wypowiedź, odpowiedzi na pytania, metoda oglądowa, aktywność ruchowa.
- oparte na aktywności nauczyciela: prezentacja, wyjaśnianie, rozmowa, zadawanie pytań, instruktaż, nadzór nad prawidłowym przebiegiem zabaw oraz wykonywaniem prac plastycznych, pochwała.
Formy organizacji: indywidualna, zbiorowa
Środki dydaktyczne: widokówki i zdjęcia przedstawiające polskie widoki: góry i morze, muzyka relaksacyjna (szum morza),  mapa Polski, aktywna tablica
Przebieg zajęć:

1. Oglądanie widokówek i zdjęć  przedstawiających polskie góry i morze.

2. Segregowanie widokówek do pętli pod względem tego, co przedstawiają

- do pierwszej – krajobrazy górskie (6)

- do drugiej – krajobrazy morskie (4)

4. Zabawa orientacyjno-porządkowa „Zwiedzamy Polskę”

Dzieci chodzą po sali przy dźwiękach dowolnej melodii. Gdy nauczyciel podniesie do góry ilustrację:

- morza – kładą się na dywanie i naśladują opalanie na plaży;

- gór – stają na palcach i wyciągają ku górze ręce.

5. Rozmowa na temat wyprawy nad morze

Rozmawiamy z dziećmi na temat tego, kiedy najlepiej jest wybrać się nad morze i co należy ze sobą tam zabrać. 

Wskazanie Bałtyku na mapie Polski
7. Rozmowa na temat wyprawy w góry.
Określenie, jak można spędzić zimę, a jak lato w górach, jakie sporty możemy tam uprawiać 
i co należy ze sobą zabrać wybierając się na taką wyprawę. 

Ustalenie odległości gór od morza poprzez wskazanie ich na mapie.
8. Zabawa utrwalająca umiejętność pakowania się na wakacje.

9. Indywidualne tworzenie mapy myśli na podstawie obejrzanego filmu edukacyjnego  o krajobrazach Polski.

9. Praca plastyczna – dzieci rysują miejsce, w które chciałyby się wybrać (góry lub morze)     
